

# История

Профессиональная некоммерческая общественная организация «Ассоциация эндокринологов Санкт-Петербурга» ведет свою историю от Общества эндокринологов (Ленинградское отделение), основанного в 1926г. по инициативе нескольких члено-учредителей: профессора В.А. Опделя (много сделавшего для становления хирургической эндокринологии, автора монографии Эндокринологические хирургические наблюдения), а также профессоров Д.О. Крылова, проф. М.А. Аринкина и др.

**В пятницу 21 мая 1926 г.**

В ДОМЕ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА, Инженерная, 9 (КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ)

**СОСТОИТСЯ**

**5-е НАУЧНОЕ ЗАСЕДАНИЕ**  
**РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА**  
**ЭНДОКРИНОЛОГИИ**  
(ЛЕНИНГРАДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ)

НАЧАЛО В 8 ЧАС.

---

**ПРОГРАММА ЗАСЕДАНИЯ:**

Прив.-доц. А. С. СОЛОВЦОВА и д-р ОРЛОВ: „Сексуальные аномалии и реакция Манойлова.

Проф. Д. О. КРЫЛОВ (Госпитальная терапевтическая клиника) „К вопросу об остеоартропатиях типа *Pierre-Marie*“ (с демонстрациями).

Д-р Б. А. ОВЧИННИКОВ (Та-же клиника) „К вопросу об эндокринных артропатиях“ (с демонстрациями).

Д-р А. Н. ВОЛОДИН (Та-же клиника) „К клинике *dystrophiae adiposogenitalis*“ (с демонстрациями).

Д-р В. П. СОКОЛОВСКИЙ (Та-же клиника) „К клинике евнухондизма“ (с демонстрациями).

Члены-учредители (продолжение списка): проф. Д. О. Крылов.

Действительные члены (продолжение списка): д-ра М. А. Версилова, Б. В. Висленев, Б. М. Вольфсон, Г. В. Зеневич, Б. А. Левина, Б. А. Овчинников, В. Д. Соколов, В. П. Соколовский, А. Д. Троицкая, Д. А. Харитоновна и А. В. Шейнкер.

Выборы новых членов Общества по спискам профессоров и по рекомендации членов Общества.

Действительные члены других Ленинградских медицинских научных обществ могут вступать в Общество Эндокринологии без рекомендаций.

Вход на 5-е научное заседание Общества свободный.

(Для нечленов входная плата 10 коп.).

Первые два ряда могут занимать члены-учредители, от третьего до двенадцатого могут занимать лишь члены данного Общества.

О докладах и демонстрациях просьба заявлять председателю Общества—проф. В. А. Опделю—телефон № 1-29-50.

Запись в члены Общества и уплата членских взносов (1 рубль вступительных и 50 коп. ежемесячных) у проф. М. И. Аринкина—телефон № 5-51-38.

Казначей Общества просит членов Общества, не уплативших причитающихся с них взносов, внести таковые при входе на ближайшее заседание Эндокринологического Общества.

Справки по делам Общества у секретаря—д-ра З. А. Малиновского—телефон № 1-37-66.

К счастью, сохранилась одна из первых Программ заседания Общества, которая отражает разнообразие эндокринологических вопросов, которые разбирались членами Общества на заседаниях, что примечательно, с демонстрациями пациентов. Последующая славная история Общества неразрывно связана с именем великого русского ученого, одного из основоположников отечественной эндокринологии академика Василия Гавриловича Баранова, организовавшего работу первой эндокринологической клиники в Ленинградском государственном институте для усовершенствования врачей.

Длительное время и до конца своих дней (1988 г.) академик Василий Гаврилович Баранов одновременно с Ленинградским отделением руководил Всесоюзным обществом эндокринологов, созданным в 1947 году.

В последующие годы должность председателя правления Ленинградского общества эндокринологов занимали известные российские ученые: С.Г. Степанов, основатель отделения лабораторной биохимической диагностики эндокринных заболеваний, В.В. Потин - руководитель отдела эндокринологии репродукции, заслуженный деятель науки РФ. С 2006г. Общество эндокринологов было трансформировано в Ассоциацию эндокринологов Санкт-Петербурга, которую возглавляет известный своими работами в самых разных областях эндокринологии профессор С.Б. Шустов.

Следуя традициям основоположников петербургской школы эндокринологии, Ассоциация эндокринологов Санкт-Петербурга использует в своей работе возможности потенциала научных и клинических кадров федеральных университетов и исследовательских центров. Активное участие в работе Ассоциации и ее заседаниях принимают представители Военно-медицинской академии им. С.М Кирова, СЗГМУ им. И.И. Мечникова, НМИЦ кардиологии им. В.А. Алмазова, Первого СПбГМУ им. И.П. Павлова, СПбГПМУ и других образовательных и лечебных учреждений Санкт-Петербурга. Тематические заседания посвящены основным проблемам диагностики, лечения и профилактики эндокринных заболеваний, таким как вопросы терапевтической тактики при сахарном диабете, ожирении, заболеваниях щитовидной железы и надпочечников.

Основное внимание в определении тематики заседаний Ассоциации уделяется вопросам новых методов лечения, популяризации прогрессивных разработок и эффективных лекарств в области эндокринологии и диабетологии. В заседаниях принимают участие и выступают с докладами научные сотрудники и ведущие специалисты Санкт-Петербурга и Москвы.

Большое внимание в работе Ассоциации уделяется освещению на заседаниях междисциплинарных проблем в лечении эндокринных заболеваний. С докладами выступают кардиологи, нефрологи, хирурги и онкологи.

Под патронажем Ассоциации эндокринологов Санкт-Петербурга организуется и проводится значительное количество устоявшихся ежегодных научных симпозиумов и конференций, посвященных актуальным вопросам эндокринологии, которые снискали авторитет у эндокринологов не только Санкт-Петербурга, но и других регионов. Среди них: Конференции эндокринологов Северо-запада, Ежегодная школа эндокринологов, Международный русско-немецкий Форум им. Р. Коха и И.И. Мечникова, Конгресс Молчановские чтения, Доказательная диабетология и клиническая практика. На этих образовательных мероприятиях выступают ведущие эксперты страны и Санкт-Петербурга, а также Германии, Англии, США и других ведущих стран мира.

Ассоциация участвует в разработке методических документов, клинических протоколов для практикующих эндокринологов, а также планов и стратегии развития эндокринологической службы города, кроме того, оказывает научно-практическую и организационную помощь в решении задач по обеспечению жителей Санкт-Петербурга консультативно-диагностической и лечебной помощью. Главный эндокринолог Комитета по здравоохранению профессор Ю.Ш. Халимов и главный диабетолог И.А. Карпова в рамках заседаний Ассоциации регулярно проводят совещания по вопросам организации эндокринологической службы города.